

Ноябрь
30
Суббота
1940 года
№ 58 (465)
ЦЕНА 8 коп.

Вперед к коммунизму

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ОКРУЖИТЬ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ

Для того, чтобы полностью использовать плодородные земли Сибири, расширить земледелие в колхозах, поднять его культуру, партия и правительство признали необходимым организовать сюда переселение колхозников из малоземельных районов страны.

Колхозники малоземельных районов горячо отклинулись на этот призыв. Тысячи семей переехали на новые места, вступили в наши колхозы, активно участвуют в общественном производстве и во всех колхозных делах.

В наш район прибыло в текущем году 350 семей переселенцев с Украины. Пребывание переселенцев в нашем районе уже показало, что они много увеличивают трудовые ресурсы наших колхозов, помогают поднимать колхозное хозяйство и повышать его продуктивность.

Подавляющее большинство приехавших переселенцев вселились в хорошо оборудованные дома и обзавелись скотом.

Заботливое отношение к переселенцам проявил колхоз «Красная Сибирь», Святославского сельсовета. Колхоз к встрече переселенцев подготовил одиннадцать квартир и всех переселенцев обеспечил скотом.

Хорошо обеспечены колхозники-переселенцы и в колхозах Тундинского сельсовета.

Однако не все колхозы и сельские советы по-хозяйски отнеслись к устройству переселенцев. Особенно плохо встретили переселенцев в колхозе «Нива», Новославянского сельсовета. В этом колхозе не было создано бытовых условий для переселенцам, в результате 8 хозяйств выбыли из колхоза. Такое же положение и в колхозах «Индустрий», Бекетского сельсовета, им. Буденного, Иверского сельсовета, им. Ста-

лина, Воскресенского сельсовета.

Шло обстоит дело с использованием переселенческого кредита. Государство отпустило нашему району 538 тысяч рублей кредита для хозяйственного устройства переселенцев, а использовано из этих средств только 188 тысяч рублей.

Бездушное отношение к переселенцам ряда руководителей колхозов, первичных партсекций и сельсоветов привело к тому, что имеются случаи перехода переселенцев из одного колхоза в другой.

Все эти факты свидетельствуют о безответственном отношении к переселенцам не только руководителей колхозов и первичных партсекций, но и руководителей районного земельного отдела, в лице заведующего районо тов. Ковалева.

Люди, не проявляющие заботы о хозяйственном устройстве переселенцев, тормозят проведению в жизнь государственных мероприятий. С такими людьми надо поступать по всей строгости советского закона.

В ближайшие дни в наш район прибывает новая группа переселенцев. Задача местных партийных и советских организаций и их руководителей — не стоять в стороне от

огромного дела по переселению колхозников, а хорошо организовать его и руководить им по-большевистски, всемерно помогать переселенцам в хозяйственном устройстве на новых местах.

Районному земельному отделу нужно до приезда переселенцев проверить готовность колхозов к приему новых переселенцев и вселять туда, где их заботливо, по-хозяйски встречают колхоз.

ПИСЬМО ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

В райком ВКП(б) и районный Совет депутатов трудящихся колхозники-переселенцы Тундинского сельсовета прислали товарищеское письмо, где говорится:

«Мы колхозники-переселенцы Тундинского сельсовета 24 ноября этого года, собравшись совместно с депутатами сельсовета, обсудили на этом совещании вопрос о культурно-бытовом обслуживании и хозяйственном устройстве колхозников-переселенцев и пришли к выводу, что мы колхозники-переселенцы приехали из малоземельных районов в богатый восточный край Новосибирской области, чтобы выполнить лозунг тов. Сталина —

сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

Выполняя это указание товарища Сталина, мы работали в колхозах Тундинского сельсовета только на хорошо и отлично. Из наших переселенцев есть не мало стахановцев и ударников.

Из числа колхозников-переселенцев много выдвинуто на руководящие работы: председателями колхозов, бригадирами, кладовщиками и на другие общественные работы.

Мы призываем всех колхозников-переселенцев, приехавших в Ижморский район, последовать нашему примеру — работать только по-стахановски,

Подхватывайте призыв коллектива Кемеровской МТС Во-время и высококачественно отремонтируем машино-тракторный парк

Письмо рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровской МТС ко всем рабочим, специалистам и служащим машинно-тракторных станций, МТМ и совхозов Новосибирской области

Нынешний год знаменателен упорной борьбой колхозных масс и рабочих совхозов Сибири за выполнение решений партии и правительства о дальнейшем подъеме зернового хозяйства на востоке страны, замечательный расцвет социалистического земледелия.

Наша МТС успешно справилась с годовой производственной программой. План тракторных работ мы выполнили на 106 процентов, комбайновой уборки — на 104 процента.

Борясь за сталинские 8 миллиардов пудов зерна, мы всемерно помогали колхозам, обслуживающим нашей МТС, вырастить богатый урожай. Усилия колхозников не пропали даром. Средний урожай по МТС составил 15,5 центнера зерна с гектара. Большинство колхозов досрочно рассчиталось с государством по хлебосдаче и засыпало высококачественные семена для посева в будущем году.

На колхозных полях лучше, чем прежде, была использована мощная машинная техника. Наша МТС имеет 89 тракторов в переводе на 15-сильные, 40 комбайнов, сложные молотилки и другие сельскохозяйственные машины.

Теперь перед МТС, МТМ и совхозами стоит ответственнейшая задача — во-время и высококачественно отремонтировать машинно-тракторный парк для предстоящих весенних работ.

В прошлый ремонтный сезон наша МТС завоевала переходящее красное знамя обкома

профсоюза работников МТС Востока и облземотдела. И нынче мы не уступим первенства.

Для этого у нас есть все возможности. Мастерскую мы подготовили заблаговременно, отремонтировали станки и другое оборудование, позабылись о бытовых условиях для рабочих, развернули социалистическое соревнование с первых же дней ремонта. Мы боремся за железную дисциплину труда, за строжайшее выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 17 июля. Именно это позволяет нам успешно вести ремонт.

Наши обязательства таковы: план осенне-зимнего ремонта тракторов выполнить к 1 января 1941 года;

ремонт комбайнов и сельскохозяйственного инвентаря закончить к 1 февраля 1941 г.; снизить себестоимость ремонтных работ на 10 проц.

максимально использовать все внутренние ресурсы, широко применять реставрацию деталей;

весь ремонт провести только на хорошо и отлично.

Темпов не сдаем. На 15 ноября отремонтировали 29 тракторов, или 103 проц. квартального плана. Качество работ хорошее. Это — результат применения оправданного на практике бригадно-узлового метода, правильной организации труда. В мастерской созданы следующие узлы: комплектования поршневой группы, ремонта газораспределения, магнето и электрооборудование, заливки подшипников. Моторы мы выделили в самостоятельный узел.

На ремонте задних мостов и окончательной сборке трактора работают четыре монтажных бригады по четыре человека в каждой.

Руководителей узлов и бригад мы подобрали из лучших высококвалифицированных товарищей. Особое внимание удалено организации рабочего места, снабжению рабочих инструментом. Каждый ремонтник имеет у себя нормы выработки и расценки. Для контроля за качеством ремонта выделен специальный механик-браковщик. Только после того, как он примет деталь, она поступает на сборку.

Все это дает возможность быстрее продвигать ремонт, устраивает суетолоку, поднимает

производительность труда. Например, слесарь тов. Сафонов на комплектовании поршневой группы дневное задание выполняет на 175—200 проц., токарь тов. Рыжков дает по две нормы и больше, кузнец тов. Кареба — две нормы и др. В нашей МТС достаточно квалифицированных кадров. Но для того, чтобы повседневно повышать свою квалификацию и изучать опыт стахановцев-ремонтников, мы организовали и аккуратно проводим техническую учебу.

Все МТС, МТМ и совхозы нашей области имеют полную возможность образцово провести ремонт машино-тракторного парка. Однако многие из них медлят. С этим мириться нельзя! Надо крепко помнить, что успех сельскохозяйственных работ 1941 года будет зависеть от того, насколько исправными и во-время выйдут машины из мастерских. Тяжелые уроки прошлых лет, когда тракторы в самую горячую пору сева проставляли из-за плохого ремонта, должны быть строго учтены.

Мы призываем вас, товарищи ремонтники, включиться в социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов, комбайнов и других машин. Каждый механик, мастер цеха, каждый рабочий должен взять на себя конкретные обязательства и по-большевистски бороться за их выполнение.

За работу, товарищи! Бойевыми делами ответим на неустанный заботу партии и правительства о социалистическом сельском хозяйстве, превратим социалистическую Сибирь в одну из основных житниц нашей страны.

Утроим темпы ремонта, повысим его качество и тем самым добьемся почетного права участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года.

По поручению коллектива Кемеровской МТС: Директор **Кузнецов**, парт-орг **Кирбин**, председатель рабочему **Мокеев**, ст. механик **Тогулев**, старший агроном **Корепанов**, слесарь **Сафонов**, токарь **Рыжиков**, кузнец **Кареба**, монтажник **Юринов** и другие.

Партийная жизнь

ПЛАТНЫЕ ЛЕКЦИИ

В первичной парторганизации Азановского МЛП 18 ноября сего года проходила платная лекция на тему: «Устав большевистской партии». На лекции присутствовали не только члены и кандидаты партии, но и много беспартийных то-

варищ из числа рабочих-стахановцев. Лекцию прослушали 94 человека. Лекция слушалась с большим вниманием, она вполне удовлетворила слушателей.

Сорокин П. П., парторг Азановского МЛП.

16 ноября сего года в с. Ижморке состоялась платная лекция на тему: «Устав большевистской партии». Лекцию читал зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Медведев.

Надо сказать, что первичная парторганизация села Иж-

морки (секретарь тов. Беленков) не серьезно отнеслась к этому мероприятию. Беленков не обеспечил стопроцентную явку на лекцию членов и кандидатов партии. Билетов было продано 69, а присутствовало на лекции только 45 человек.

По-большевистски руководить агит-массовой работой на селе

Работа агитколлективов Святославского и Беркульского сельсоветов пущена на самотек. Первичная парторганизация Святославского сельсовета (секретарь тов. Алексин) за все лето не провела ни одного семинара с агитаторами. За все время на партсобрании заслушали только отчет заведующего агитколлективом тов. Бозылевского. На этом партсобрании обязали тов. Бозылевского оживить работу агитколлектива и на этом все закончилось. А он и до сего времени работой агитколлектива не занимался.

Аналогичное явление наблюдается и по Беркульскому агитколлективу.

Секретари первичных парторганизаций т. т. Алексин и Добринин не находят работы для агитаторов и массовой работы на селе среди колхозников не занимаются, не счита-

ют нужным составлять план агитационно-массовой работы.

Отсутствие агитационно-массовой работы в колхозах Святославского и Беркульского сельсоветов, оторванность первичных парторганизаций от агитаторов привело к тому, что эти колхозы не спрявились в срок с уборочной и не рассчитались с государством по хлебоноставкам.

Первичным парторганизациям надо так построить агит-массовую работу, чтобы агитаторы работали не тогда, когда проходит какая-либо кампания, а повседневно знакомить колхозников с вопросами текущей политики, воспитывать в них чувство ответственности и сознательности в отношении к труду, дисциплине и бережливости социалистической собственности.

М.

Великий учитель и вождь пролетариата

Народы нашей страны и трудящиеся всего мира отмечают 28 ноября знаменательную дату — стодвадцатилетие со дня рождения Фридриха Энгельса.

В сознании миллионов трудящихся: рабочих, крестьян, интеллигенции — Фридрих Энгельс вошел как ближайший друг и соратник Карла Маркса, великий учитель пролетариата, пламенный борец за дело коммунизма.

Маркс и Энгельс, гениальные ученые и революционеры, выработали теорию научного коммунизма — теорию освободительного движения пролетариата, способного избавить все человечество от эксплуатации. Маркс и Энгельс первые указали на историческую роль рабочего класса как могильщика буржуазии и творца новой, социалистической жизни, жизни без эксплуататоров и угнетателей. Маркс и Энгельс учили, что построить бесклассовое социалистическое общество рабочий класс может только пу-

ПЯТИЛЕТИЕ ИСТОРИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ

Через пять лет

(Окончание. Начало см. в № 56—57)

«Сегодня, — говорил товарищ Сталин, — стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет вдвое больше?»

Сбылись пророческие слова вождя: стахановское движение стало всенародным, наиболее жизненным движением современности. Сила стахановского движения — в его массовости. Армия стахановцев в промышленности и транспорте насчитывает в своих рядах сейчас до 3,5 миллионов человек. Во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участвовало в этом году 287 тысяч стахановцев социалистических полей. Ряды стахановцев множатся с каждым днем. Много стахановцев появилось в новых советских областях и республиках.

Стахановское движение обеспечило досрочное выполнение второй пятилетки. Производительность труда в промышленности поднялась за годы второй пятилетки на 82 проц. вместо 63 проц. по плану. За 1939 год производительность труда поднялась в промышленности еще на 16,7 процента.

Большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. Урожай в этом году приближается к рекордному урожаю 1937 года.

Новые, высшие формы стахановского движения родились не случайно. Они являются прямым результатом высокого трудового подъема масс, внедрения передовой техники, культурно-технического роста советских людей.

Переход на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю, запрещение самовольного ухода с работы, закон о качестве продукции — все эти мероприятия партии и правительства открыли богатейшие возможности нового серьезного

повышения производительности труда, еще большего укрепления хозяйственного и оборонного могущества нашей родины. Сейчас речь идет о максимальном уплотнении 8-часового рабочего дня — самого короткого рабочего дня в мире; речь идет о полном использовании всех 480 минут рабочего времени, о высоком качестве вашей работы.

В дни, когда страна отмечала пятилетие стахановского движения, в Донбассе поднялась новая волна социалистического соревнования в борьбе за уголь, за руду, за металл. Криворожье вступило в соревнование с Донбассом. И так же, как пять лет назад забойщик Алексей Стаханов нашел путь к резкому повышению добычи угля, так сейчас навалоотбойщик Николай Кравцов в Донбассе и бурщик Алексей Семиволос в Криворожье предложили новые методы работы, поднимающие производительность труда во много раз. Алексей Семиволос и его последователи уже поставили ряд замечательных рекордов.

Кравцов и Синяговский в Донбассе, Семиволос, Рябковцев, Гудименко в Криворожье — вчера еще никому неведомые труженики, сегодня уже прославлены на весь Союз как застrelычики нового подъема стахановского труда в решающих отраслях народного хозяйства. Большой и славный путь прошел за пять лет стахановское движение. Богатые плоды принесло оно нашему социалистическому государству. Идя вперед по сталинскому пути, множа свои ряды, поднимая свой культурно-технический уровень, стахановцы внесли еще не мало славных страниц в историю строительства коммунистического общества.

Б. Ильин.

висть к врагам угнетенных и обездоленных.

Маркс и Энгельс организовали «Союз коммунистов» и стояли у колыбели I Интернационала — международной партии пролетариата. Маркс и Энгельс руководили I Интернационалом, всемерно укрепляя в нем дух пролетарского интернационализма, повышая боеспособность рабочих партий для решительных схваток с буржуазией. С каким восторгом Маркс и Энгельс приветствовали Парижскую коммуну — первый зародыш пролетарской власти!

Со всей страстью неизримого борца Энгельс обращался на оппортунистов, на раскольников единства рабочего класса. Энгельс бичевал пассивность, примиренчество; он безжалостно громил отступников от революционного марксизма, предателей рабочего класса.

Подлинно интернациональный вождь, Энгельс прекрасно знал рабочее движение Центральной Европы, был в курсе событий в Италии, на Пиренейском по-

востоке, на Балканах; он побывал за океаном, в Америке и в Скандинавии. Зорко следил он за событиями в России, боролся с народниками — злейшими врагами марксизма в России. Энгельс гениально предсказал, что Россия высоко поднимет над миром знамя пролетарской борьбы. Пророческие слова Энгельса сбылись: рабочий класс СССР первый сверг власть буржуазии и привел народы крупнейшей державы мира к победам социализма, к победам бессмертных идей Маркса и Энгельса. При мер народов СССР вдохновляет международный пролетариат на борьбу за свое освобождение.

Поднятое великим Лениным революционное знамя марксизма водружено большевиками на одной шестой земного шара. Ленин и Сталин отстояли марксизм от нападок врагов, возродили революционное содержание марксизма, замуравленное предателями и опиortunistами из II Интернационала.

Великие революционные вожди, гениальные продолжатели марксистского учения, Ленин и Сталин развили марксизм

Закончим ремонт тракторного парка к 15 февраля

Успешно идет ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в Троицкой МТС. Машинно-тракторная станция взяла на себя обязательство закончить ремонт всего тракторного парка не позднее 15 февраля 1941 года, с оценкой ремонта на «отлично».

План ремонта тракторов 4 квартала, некоторые монтажные бригады на 15 ноября значительно перевыполнили. Например, бригада тов. Мальцева М. Н. выполнила свое задание на 133 проц. с хорошим качеством работы. Дирекция МТС бригаду премировала тремя стами пятьюдесятью рублями с вручением переходящего красного знамени МТС. Бригада тов. Фурсова А. Н. — на 111 проц., за что также премирована двумя стами пятьюдесятью рублями.

При МТС оборудован красный уголок. Имеется биллиард, шахматы, шашки, домино, регулярно выпускается стенная газета.

Среди ремонтных рабочих широко развернута массово-разъяснительная работа. Вечером после работы с рабочими проводятся читки газет, беседы, доклады и т. д. На днях обсудили передовую «Прячды» от 22 августа с. г. «За высокую дисциплину производительности труда в МТС», Указ Президиума Верховного Совета СССР об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство и ряд других.

Дирекция МТС установила строгий контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю.

Лучников

Проверяем выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года

В АЗАНОВСКОМ МЛП НЕ ВЕДУТ БОРЬБЫ С ЛОДЫРЯМИ И БРАКОДЕЛАМИ

Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю имеет огромное политическое значение, направленное на у становление железной трудовой производственной дисциплины, на повышение производительности труда, а отсюда и на выполнение производственных планов каждым предприятием.

Борьба за выполнение этого исторического решения в Азановском МЛП проводится явно неудовлетворительно.

Слабая производственная трудовая дисциплина среди рабочих, а также и среди административно-технического персонала привела к тому, что дневные нормы выработки многими бригадами не выполняются. По заготовке леса из 13 бригад выполняют норму только 5, а остальные бригады едва дают только до 47—90 процентов.

Бригады: Кулешова, Шелкова, Шевцова В. систематически не выполняют дневные нормы выработки, тогда как бригады т.т. Вамберского и Волченко, имея одинаковые условия работы, выполняют до 150 процентов.

Люди, невыполняющие дневные производственные нормы, по существу являются прогульщиками — симулянтами, прямым нарушителями Указа, однако руководители участка ни одного из них не призвали к порядку.

Мастер участка тов. Кузьминченко только руками разводит и удивляется тому, что не выполняются дневные нормы и не находит причин невыполнения.

А начальник мехлеспункта т. Долматин и технорук Степков ежедневно записывают себе в тетрадь дневные показатели и ни одному из них не пришло в голову проверить причины, тормозящие выполнение норм.

Руководители участка в течение месяца не были на местах работы лесорубов, не оказали практической помощи в их работе. Очень много имеется недостатков в организации рабочего места: нет запасных пил и топоров, в случае поломки лесорубу приходится ити за пилой или топором за 4—5 километров в барак, на что тратится очень много дорого рабочего времени.

Партийная и профсоюзная организации, наблюдая явный срыв выполнения дневных норм и позорный провал октябрьского плана, в свою очередь, не развернули массово-разъяснительную работу среди рабочих участка, не направили главный огонь большевистской критики на разоблачение симулянтов, лодырей и бородатых, не мобилизовали массы на борьбу за выполнение производственной программы, Указов Президиума Верховного Совета СССР и за железную трудовую дисциплину.

Также нет контроля изъ выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля с. г. о качестве выпускаемой продукции.

Технорук Степков в течение 1,5 месяцев ни разу не был в лесосеках, а бывая на плотбище, не обращал внимания на качество выпускаемой продукции.

В результате чего выведенная на плотбище древесина имеет много фaultности: комлевая гниль, плохая обрубка сучьев, нарушение стандарта длины и др. дефекты. Мастер плотбища т. Макаров также не ведет борьбы за качество продукции, продолжая усугублять это дело. Табаровка на плотбище производится недоброкачественно.

Вопросам техники безопасности и охраны труда на участке не прдается никакого значения. Об этом ярко говорят такие факты, что за 4 месяца этого года произошло легких и тяжелых травматических случаев 86, из что затрачено 450 человеко-дней, тогда как и без этого участок ощущает большой недостаток в рабочей силе.

На проведение мероприятий по технике безопасности и охраны труда промфинпланом отпущено 29 тысяч рублей, а всего израсходовано только 1200 рублей.

Для дальнейшего выполнения производственной программы необходимо во всю ширь развернуть массово-разъяснительную работу, поднять новую волну социалистического соревнования среди рабочих, устранить все имеющиеся недостатки, в ближайшее время вывести участок из числа отстающих в передовые.

Степачев.

Американское агентство Юнайтед Пресс сообщает, что, по утверждению германской газеты «Гамбургер Фремденблatt», присоединение Венгрии к пакту трех держав достигнуто будто бы «при сотрудничестве и полном одобрении Советского Союза».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение ни в какой мере не соответствует действительности.

Равняться по передовым

Сумма внесения займовых средств по подписке на заем Третьей сталинской пятилетки (выпуск третьего года) на 25 ноября достигла 324000 рублей, что составляет 97,8 процента ко всей сумме реализации займа.

Полностью рассчитались по займу колхозники колхозов Новониколаевского, с. Ижморского, Успенского, Новославянского, Кольцовского сельсоветов. Сейчас по этим сельсоветам широко развернута работа среди колхозников по продаже облигаций за наличный расчет.

По Новониколаевскому сельсовету уже продано облигаций на сумму 3600 рублей, по с. Ижморскому — на 1760 руб.

Минченко.

Немедленно направить охотников на охоту

С начала сезона улова пушного зверя по-боевому взялись за выполнение своих договоров охотники т. т. Корзунов (колхоз «1-е мая»), Анет Роман (дер. Колпаки), Иванов И., бригада тов. Тишина (три человека из колхоза «Дружный»). Эти товарищи свое обязательство по договору уже выполнили более чем на 50 процентов.

Есть и такие колхозы, которые заключили договор с заготовщиками, но до сих пор еще не выделили охотников, а если и выделили так не освободили от колхозной работы.

Бадажков.

Например, колхозы «Труженик», им. Сталина, Воскресенского сельсовета, «Кузнецкстрой» и др. до сих пор не выделили охотников и не заключили договора. А сельхозартели «Авангард», им. М. Горького, им. Буденного выделили охотников, заключили договора, охотники получили боеприпасы, авансы, но их от колхозной работы не освободили, они преспокойно сидят дома.

Всем колхозам нужно немедленно выделить охотников и направить их на охоту.

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС (Биографическая справка)

Великий вождь мирового пролетариата Фридрих Энгельс родился 28 ноября 1820 года в городе Бармене (Рейнская область Германии), в семье текстильного фабрикента. С детства он наблюдал жизнь, условия труда и быта промышленных рабочих, эксплуатируемых капиталистами.

Учился Энгельс сперва в реальном училище, затем в гимназии.

Уже в юношеские годы Энгельс отличался поразительной работоспособностью, страстным стремлением к знаниям. Он изучал философию, точные науки, иностранные языки, писал стихи.

Девятнадцать лет Энгельс порвал с религией. Он ненавидел монархию и деспотизм, питал отвращение ко всяческому угнетению.

В 1842 году, отбыв срок военной службы, Энгельс переехал в Англию. В Манчестере — центре крупной английской текстильной промышленности — Энгельс еще ближе знакомил-

ся с жизнью рабочих кварталов, собирает материалы и документы об условиях труда рабочих. Все эти сведения Энгельс использовал в своем труде «Положение рабочего класса в Англии» (1845 г.). Этой кликой Энгельс первый сказал, что рабочие сами себе помогут в борьбе с эксплуататорами, что такое положение рабочего класса заставляет его бороться за свое освобождение.

В 1844 году завязалась великая дружба Энгельса с Марксом. Энгельс вместе с Марксом создали партию пролетариата. В 1847 году возник «Союз коммунистов», целью которого являлось «свержение буржуазии, господство пролетариата».

По поручению «Союза коммунистов» Маркс и Энгельс написали его программу — «Манифест Коммунистической партии». В «Манифесте» они провозгласили лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» В других совместных работах Маркса и Энгельса («Святое

семейство», «Немецкая идеология») также излагались основные теоретические положения научного коммунизма.

В 1848 году, когда в Германии грянула революция, Энгельс вместе с Марксом приезжают на родину. Здесь, в городе Кельне, они руководили пламенной революционной газетой («Новая Рейнская газета») и вели революционную работу. В 1849 году Энгельс принял личное участие в народном восстании.

Когда восстание было подавлено, Энгельс тайно пробрался в Лондон. Здесь он написал знаменитые работы: «Крестьянская война в Германии», «Революция и контрреволюция в Германии». В этих произведениях Энгельс подвел итоги революции 1848—1849 годов и изложил марксистские взгляды на восстание как на искусство.

С 1850 года Энгельс жил в Манчестере.

Живя врозь, Маркс и Энгельс переписывались чуть ли не ежедневно. В письмах они сообщали друг другу волновав-

шие их мысли, обсуждали интересующие их вопросы философии и естествознания, литературы и истории, борьбы рабочего класса и военного искусства. Письма Маркса и Энгельса представляют огромную теоретическую ценность.

Живя в Манчестере, Энгельс написал множество статей, особенно по военным вопросам.

Энгельс владел двадцатью пятью иностранными языками, в том числе и русским. Знание иностранных языков очень помогло Энгельсу в деле руководства интернациональным движением рабочего класса. Вместе с Марксом Энгельс был организатором I Интернационала, борцом за пролетарскую партию. Энгельс, как и Маркс, был непримиримым борцом с оппортунистами, с врагами рабочего движения.

Руководители I Интернационала — Маркс и Энгельс — горячо приветствовали Парижскую коммуну 1871 года, как первый опыт диктатуры пролетариата.

Энгельс был величайшим теоретиком и борцом. Он был

Сообщение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс сообщает, что, по утверждению германской газеты «Гамбургер Фремденблatt», присоединение Венгрии к пакту трех держав достигнуто будто бы «при сотрудничестве и полном одобрении Советского Союза».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение ни в какой мере не соответствует действительности.

Равняться по передовым

Близки к полному завершению сбора средств по подписке на заем сельсоветы: Иверский (более 90 процентов), Летяжский, Островский, Яя-Бориковский, Постниковский, Святославский и др.

Однако несмотря на упорную работу по сбору средств большинства сельсполкомов отдельные сельсоветы, как Большечесчанский, Тундинский, Красноярский, Теплореченский и др. выполнили только на 50—60 процентов. Причина отставания кроется в том, что председатели этих сельсполкомов и их финансенты не проявляют повседневной заботы о руководстве колхозами.

Минченко.

Немедленно направить охотников на охоту

Например, колхозы «Труженик», им. Сталина, Воскресенского сельсовета, «Кузнецкстрой» и др. до сих пор не выделили охотников и не заключили договора. А сельхозартели «Авангард», им. М. Горького, им. Буденного выделили охотников, заключили договора, охотники получили боеприпасы, авансы, но их от колхозной работы не освободили, они преспокойно сидят дома.

Всем колхозам нужно немедленно выделить охотников и направить их на охоту.

Бадажков.

Например, колхозы «Труженик», им. Сталина, Воскресенского сельсовета, «Кузнецкстрой» и др. до сих пор не выделили охотников и не заключили договора. А сельхозартели «Авангард», им. М. Горького, им. Буденного выделили охотников, заключили договора, охотники получили боеприпасы, авансы, но их от колхозной работы не освободили, они преспокойно сидят дома.

Всем колхозам нужно немедленно выделить охотников и направить их на охоту.

Бадажков.

Например, колхозы «Труженик», им. Сталина, Воскресенского сельсовета, «Кузнецкстрой» и др. до сих пор не выделили охотников и не заключили договора. А сельхозартели «Авангард», им. М. Горького, им. Буденного выделили охотников, заключили договора, охотники получили боеприпасы, авансы, но их от колхозной работы не освободили, они преспокойно сидят дома.

Всем колхозам нужно немедленно выделить охотников и направить их на охоту.

Бадажков.

Война между Грецией и Италией

Наступление греческих войск

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, отборные части греческих войск возобновили продвижение к Аргирокастрону. Вчера авангардные части этих войск, предприняв штыковую атаку, заставили неприятеля отступить за Какави.

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщает американская печать, Корча была захвачена при сильном тумане. Отступление главных итальянских сил прекрывалось арьергардными боями на улицах города. Греческие части перерезали дорогу, соединяющую Корчу с границей Югославии через горы Суха.

Представитель греческого правительства заявил, что Корчу защищало 6 итальянских дивизий в составе 72—90 тысяч человек. Обороняющие части располагали большим количеством артиллерии и постоянными укреплениями.

Как утверждают, английская авиация сбила за последние дни не менее 40 итальянских самолетов.

Итальянские части, действующие в секторе Аргирокастрона, отступают по направлению к Валоне. Греками захвачены деревни Лаудани, Кастанни и Косовика.

АФИНЫ, 23 ноября. (ТАСС). Греческое телеграфное агентство передает коммюнике греческого верховного командования, опубликованное вчера вечером: «В течение 22 ноября наши войска закончили захват горного района Морово, захват Иван-горы и ущелья Карит. Корча взята. Южнее, в секторе Пинда, наши войска заняли Лесковики и продвинулись за Эрсеке и Борове. В Эпире наши войска снова заняли город Филиатес и отбросили противника за пределы границы. Наша авиация бомбардировала колонны отступающего противника, несмотря на активные действия авиации противника. Захвачены пленные и военное снаряжение».

РИМ, 23 ноября. (ТАСС). Агентство Стефани передает следующее сообщение: «Компетентные итальянские круги категорически опровергают распространяемые лондонским радио слухи об отступлении большого количества итальянских войск на территорию Югославии и интернировании их».

РИМ, 23 ноября. (ТАСС). Итальянское командование передает: «На греческом фронте наши войска регулярно производят предусмотренное передвижение для занятия новых позиций. Наша авиация бомбардировала войска и много-

численные объекты на позициях противника, главным образом в секторе Корча, разрушив при этом дороги».

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября. (ТАСС). Афинский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что, согласно достоверным сведениям, греческие войска заняли Поградец. Греческая кавалерия вступила в Москополе, который расположен в 10 милях к западу от Корчи.

АФИНЫ, 24 ноября. (ТАСС). Верховное командование греческой армии сообщает: «Продвижение наших войск продолжается по всему фронту. Количество попавших в наши руки трофеев непрерывно увеличивается. Авиация противника бомбардировала несколько городов, не причинив никакого ущерба. Военные суда противника совершили нападение на остров Самос. Бомбардировкой не причинено никакого ущерба».

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, греками в районе гор Пинд заняты албанские города Эрсеке и Борове. Другая греческая колонна вынудила итальянцев эвакуировать греческий город Филиппи в секторе Эпира.

Агентство Юнайтед Пресс передает, что итальянские войска отступают за реку Девол. Английские самолеты и греческая кавалерия преследуют отступающих. Итальянцы взрывают мосты. Английский бомбардировщик бомбардировал мост через реку Девол в то время, когда по нему переправлялся итальянский арьергард.

НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, греческие передовые части вступили в предместья Аргирокастрона. Итальянцы продолжают отступать в направлении на Дельвине и Санти-Кваранта. В центральном секторе греки достигли Фрашера. В районе Корчи греки продвигаются на запад и северо-запад. В сообщениях из Корчи говорится, что часть итальянских войск интернирована в Югославии.

Английские военные корабли недавно высадили английские войска в греческих портах.

АФИНЫ, 25 ноября. (ТАСС). Вечером 24 ноября опубликовано следующее сообщение греческого верховного командования: «Наши войска продолжают свое продвижение по всему фронту. Занят город Москополе (Албания). Во время очищения района Корчи взято в плен 1.500 человек, захвачено 12 пушек и другой военный материал».

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВРАЧА

Раздался телефонный звонок. Врач Скрипко быстро снимает трубку.

— Врач Скрипко слушает. Кто звонит? Ах, это ты, тов. Баландин!

Привет Иван Григорьевич! Что случилось?

— Ничего особенного, тов. Скрипко. Мне нужно выяснить один вопрос. Вот мне принесли бюллетень рабочего Дузенко Сергея. Что, он на самом деле болел 31 октября?

— Не помню... Но раз бюллетень есть, то значит болел.

— Но почему вы бюллетень выписали только сегодня, т. е. через 18 дней? Ведь это же незаконно...

— Иван Григорьевич, здесь какая-то ошибка! Бегу к вам! Там на месте выясним. Бегу, бегу!..

Примерно такой разговор произошел 18 ноября между председателем райкома союза леса и сплава И. Г. Баландиным и врачом Красногорской больницы К. К. Скрипко.

Шока Скрипко одевает дорожные доспехи и смазывает пятки, мы заглянем в начало этой истории. А история эта такова.

Рабочий Кузбасслеспредторга Дузенко Сергей 31 октября опоздал на работу на полдня. Сказывают, что Дузенко был ночью сильно во хмелю. Был он во хмелю или не был — спорить не будем, но человек попал в беду и предстал перед управляющим Коростелевым. Коростелев «наплыл» на Дузенко.

— Почему не на работе?

— Болен.

— Где справка об освобождении от работы?

— Сейчас иду в больницу — принесу.

Через час Дузенко пришел из больницы без справки на освобождение, но с оригинальной запиской примерно такого содержания:

«Тов. Коростелев! У меня бухгалтеров и счетоводов нет, чтобы справки писать. Я никаких справок не даю, кроме того, здоровых людей ко мне за справками не направляйте».

Оригинальный человек этот Скрипко, говорит, что он никаких справок не дает, у него даже бухгалтерии для этого нет, а в то же время пишет, чтобы здоровых людей (это он про Дузенко) к нему не направлять.

СУД

Войтенко Надежда Федоровна, муж которой находится в Красной Армии, 1 сентября с. г. в 5 часов утра родила девочку и для того, чтобы избавиться от нее, задушила и велела своей матери ребенка закопать.

Мать Войтенко Надежды Сапожникова, зная о том, что ребенок родился живой, скрыла это, сказав, что девочка родилась мертвой.

Народный суд Ижморского района, состоявшийся 19 ноября с. г., приговорил Войтенко Н. Ф. к 10 годам лишения свободы. Сапожникову, как соучастнице этого преступления, к 2 годам лишения свободы.

лили. Он страшно не любит симулянтов.

Коростелев человек находчивый — взял да написал приказ о привлечении Дузенко к судебной ответственности за прогул, а записку Скрипко использовал как документ, подтверждающий симуляцию, приложил к делу и в суд направил.

Так бы дело на этом и кончилось, но вот суд 17 ноября прислал повестку, Дузенко 19 ноября должен явиться в Ижморский народный суд. Вот еще хлопот нажил Дузенко! Толкнулся и прогулял, а вот «пожале-бриться». Забегал Дузенко, — упекут, как пить-дать упекут!..

... 18 ноября Дузенко снова представил перед Коростелевым.

— Как же Андрей Николаевич?.. У меня повестка...

— Ну раз повестка, надо ехать.

— А с бюллетенем как быть?

— Вот он.

— Какой бюллетень? Из каких дни?

— На этот... на 31 октября.

— Ну покажи бюллетень. Что это такое? Ничего не понимаю.

Действительно бюллетень настоящий и № 007232, и подпись Скрипко и печать больницы, — все в порядке. Болезнь — гастрит и ушиб правого бока. Освобожден от работы с 31 октября по 1 ноября. Только когда приступить к работе не указано.

— Слушай, Дузенко, ты когда получил этот бюллетень?

— Тогда... сразу...

— Как же «тогда... сразу...», если бюллетень датирован сегодняшним числом? Смотри вот написано: «Выдан 18 ноября 1940 г.».

Дузенко молчит.

— Подозрительно, что-то, человек «болел» только один день 31 октября, знал, что дело о нем направлено в суд и бюллетень получил только в день явки в суд. Тут дело не чисто.

Коростелев вызывает Баландина.

— Алло! Иван Григорьевич! Забеги ко мне на минутку, тут интересное дельце есть.

Через минуту зашел Баландин.

— Что за дельце?

— Вот...

Коростелев рассказывает историю с Дузенко и бюллетенем.

— Ты, как профсоюз, займись этим делом, — говорит Коростелев. Тут дело нехорошее. Сам знаешь... Возьми бюллетень, проверь и примени меры по своей линии.

Дальше следует начало нашего рассказа.

* * *

Баландин ждет Скрипко, который сказал: — Бегу, бегу!..

Но Скрипко не пришел. Пришла к Коростелеву фельдшер Уфимцева с какой-то бумажкой.

— Здравствуйте, тов. Коростелев! Доктор просил вернуть ему бюллетень, а вам вот эту справку прислал.

— Ну-ка, что это еще за справка? Да, интересно. Слушайте. «Справка. Дано т. Дузенко в том, что он был в амбулатории. Был по поводу болезни гастрита и ушиба правого бока 31 октября 1940 года. 18 ноября 1940 года. Врач скрипко». Подпись и печать на месте. А вот тут, что-то еще сбоку написано: «Оказано пособие, в освобождении было отказано. Подпись Скрипко».

Ничего не понимаю. Час тому назад бюллетень выписан, от работы освободил до 1 ноября. а теперь пишет, что работать мог. Освобождение не дал.

— Вот что, тов. Уфимцева, передайте вашему «доктору», что бюллетень я ему не верну, — говорит Коростелев.

И Коростелев правильно сделал. Такие документы нельзя рвать, а Скрипко — человек оригиналный и невыдержаный — возьмет да порвет его в клочья. Да еще скажет, что бюллетеня за № 007232 он никогда не подписывал, что его и в природе не существовало никогда, что он, Скрипко и в мыслях не держал, чтобы укрывать прогульщиков, пользуясь правом советского врача, освобождать людей от работы. Мало-ли что он скажет.

* * *

На этом, собственно, история пока заканчивается. Но надо полагать, что она будет продолжена прокурором, а закончена решением суда по делу прогульщика Дузенко и его покровителя — врача Скрипко.

Н. Изумрудов.

И. о. редактора И. Т. ЛАРЮКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Открыта подписка на районную газету

«ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ»

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год — 8 руб. 28 коп. на 6 м-цев — 4 руб. 14 коп. на 3 м-ца — 2 руб. 07 коп. на 1 м-ц — 69 коп.

Газета выходит два раза в неделю. Цена отдельного № 8 коп. Подписку можно сдать на селе всем сельским письмоносцам и отделениям связи.

СПЕШИТЕ ПОДПИСТЬСЯ НА 1941 ГОД!

Типографии газеты «Вперед к коммунизму»

ТРЕБУЮТСЯ НАБОРЩИКИ И МАШИНИСТКА.

За справками обращаться в редакцию.